

中国共产党第十八届中央委员会第二次全体会议公报

新华快递

我国发布首个对外投资合作环保指南

据新华社北京2月28日电(记者王希)为鼓励我国企业在“走出去”过程中履行环保责任,及时识别、防范环境风险,商务部、环境保护部日前已联合发布《对外投资合作环境保护指南》(环保指南),这是我国在对外投资合作领域中,针对企业环境保护行为发布的首个专门性指南。

这是记者在商务部28日举行的专题记者会上了解到的。环保指南从三个方面对企业对外投资合作的环境保护行为进行规范和引导:一是倡导企业树立环保理念,履行环境保护社会责任,尊重东道国宗教信仰、风俗习惯,保障劳工合法权益;二是要求企业遵守东道国环境保护法律法规,要求投资项目要依法取得当地政府环保方面的许可,履行环境影响评价、达标排放、环保应急管理环保法律义务;三是鼓励企业与国际接轨,研究和借鉴国际组织、多边金融机构采用的环保原则、标准和惯例。



辽宁边防官兵传承雷锋精神 2月28日,辽宁边防总队教导大队新训团战士于帅(后右一)为抚顺市北台小学三年纪四班学生讲述雷锋生前故事。当日,辽宁边防总队教导大队新训团组织新兵来到抚顺雷锋纪念馆,开展“学习雷锋精神、弘扬雷锋精神”活动。

然复杂多变,国内改革发展稳定任务依然艰巨繁重,我们具有做好工作的许多有利条件,但也面对着许多严峻挑战。全党同志要增强忧患意识和风险意识,保持清醒头脑,增强工作前瞻性、进取性、创造性。要进一步加强党的自身建设,突出党要管党、从严治党,增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,全面加强党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设。对党内存在的突出问题,不能视而不见,不能回避,不能文过饰非,必须下大气力加以解决。要持之以恒抓好改进工作作风各项工作,建立健全管用的体制机制,不断取得人民满意的成效,以此带动党的建设各方面工作。

全会号召,全党全国各族人民更加紧密地团结起来,在以习近平同志为总书记的党中央领导下,坚定不移坚持和发展中国特色社会主义,锐意进取,扎实工作,团结奋进,为实现党的十八大确定的目标任务而共同奋斗。

(新华社北京2月28日电)

会还听取审议了国务院和“两高”的70个工作报告,检查了21部法律的实施情况。人大依法监督的方式不断丰富,实效不断增强,中国特色监督制度的基础进一步夯实。

农民工首进最高国家权力机关 代表议案建议件件有回复

【历史瞬间】2008年3月7日,身着正装的胡小燕,坐在温家宝总理对面说出了心里话:政府应该优化农民工就业环境,关注留守儿童的教育问题。

“这个瞬间我永远难忘。”作为首批当选全国人大代表的农民工,胡小燕希望“能有更多的农民工代表,让我们的声音更响亮。”

胡小燕的希望成为现实:刚刚当选的十二届全国人大代表中,农民工代表数量增加到31名,是五年前的10倍。更多农民工走进最高国家权力机关,正是我国社会主义民主不断发展的印证。

胡小燕代表在过去五年中,共提交了20份建议,件件都与农民工相关,其中不少建议已经得到落实。提出议案建议是人大代表依法履职的重要形式,督办代表议案建议是全国人大及其常委会的重要工作。

关注收入分配改革、推进资源税改革、推动文化产业发展……五年来,十一届全国人大代表每年都提出议案建议数千件,几乎件件有回复、事事有督办,其中大部分已经解决或计划解决。

当选不负重托,履职担当民意。2013年2月27日,十一届全国人大常委会最后一次会议上,常委会组成人员郑重地按下表决器,通过了关于十二届全国人大代表的代表资格审查报告,确认代表资格全部有效。

2987名十二届全国人大代表,将肩负人民的嘱托,响应时代的召唤,在民主法制建设的道路上继续奋力前行。

(新华社北京2月28日电)

依法治国的时代印记

——回放十一届全国人大五年历史瞬间

●新华社记者 霍小光 周英峰 周婷玉 崔清新

“天下之事不难以立法,而难于法之必行”。党的十八大提出,“法治是治国理政的基本方式”,要“全面推进依法治国”。

“这意味着继‘法律体系’之后,‘法治体系’建设已经提上日程。”全国人大常委会委员徐显明说,“法治体系”的目标应该是实现国家生活和社会生活的全面法治化。

在新的起点上,中国向建设社会主义法治国家的更高目标再出发……

“保障人权”彰显立法为民 “同票同权”开启民主新时代

【历史瞬间】“新年希望一切有个新的开始。”2013年的第一天,重获“自由”的交通肇事案嫌疑人李某站在看守所门口感慨。这一新开始得益于当天正式施行的修改后的刑事诉讼法。

遵循刑事诉讼法关于防止超期羁押的规定,北京市大兴区人民检察院为李某办理了取保候审。这体现了对犯罪嫌疑人、被告人合法权益的保护。

回首五年,“保障人权”的立法理念进一步彰显——

“尊重和保障人权”写入刑事诉讼法总则,从“人权入宪”到“人权入法”,意义重大深远。

回首五年,“同票同权”推动人

民民主不断扩大——修改选举法,实现城乡按相同人口比例选举人大代表,第一次从制度层面明确取消城乡差别,使公民政治权利更加平等;修改村民委员会组织法,切实保障村民直接行使民主权利。一点一滴,折射民主

政治前进的轨迹。回首五年,“民生情怀”融入立法实践——

制定行政强制法、修改国家赔偿法,强调保护公民合法权益和对公权力的制约;制定和修改社会保险法、食品安全法、老年人权益保障法等,将保障和改善民生纳入法制轨道。

法律草案公布成为常态 征求民意推动科学民主立法

【历史瞬间】2011年5月20日,湖北一家水泥公司的销售员罗远景和15位社会公众代表一起出席全国人大常委会立法座谈会,充分表达他们对修改个人所得税法的意见:“提高个税起征点对我们工薪阶层来说,可以大大改善生活。”

在人大网上,有8万多网民针对这一法律草案提出23万多条意见,创下当时立法征求意见数量之最。

2011年6月30日法律草案交付表决时,个税起征点从2000元大幅提高到3500元。全国6000万人因此不再纳税,税负减少约2000亿元。

“这是经过充分审议、反复研究后作出的重要调整,背后是对民意的充分尊重和审慎考量。”全国人大常委会法律委员会副主任委员洪虎说。

民有所呼,法有所应。不断拓展开门立法的新途径,成为本届全国人大立法工作一大特色。

十一届全国人大常委会第二次委员长会议郑重提出:凡是常委会审议的法律草案,原则上都在中国人大网上公布,广泛征求社会公众

意见,使法律草案公开公布常态化。五年来,全国人大常委会先后向社会公布48件法律草案,共有30多万人次提出近180万条意见。7万、10万、30万、55万……从社会保险法、车船税法,到预算法、劳动合同法,近年来屡创新高的意见数量成为科学立法、民主立法的生动注脚。

三年九场专题询问 数十位部长到场“应考”

【历史瞬间】“为规避风险和责任,学校不惜舍弃春游,运动会甚至体育课,请问如何看待这种因噎废食的做法?”“近期连续发生校车安全事故,请问打算采取哪些措施?”“到底如何维护和加强校园安全?”全国人大常委会委员索丽生向有关部委负责人连续发问。

这是2011年12月全国人大常委会专题询问现场的一幕。

“询问”是人大监督的法定形式。2010年,全国人大常委会首开“专题询问”先河。

从“问钱”“问粮”“问医”“问房”,到“问水利建设”“问饮水安全”“问国企改革”,无一不是群众关注的热点、政府工作的重点。

“委员们的提问有水准、有深度,是对我们工作强有力的指导和推动。回答问题是责任,更是承诺,让我们不敢懈怠。”回忆起一年多以前的那次专题询问,教育部部长袁贵仁颇有感触。

通过专题询问,一些长期存在、关系群众切身利益的重点难点问题得以解决。

回顾五年,本届全国人大常委会

代表委员在基层



马玉花:期盼解决农村百姓大病医疗问题

宁夏同心县王团镇罗家河湾村卫生室村医马玉花(2月28日摄)。

宁夏回族自治区选出的第十二届全国人大代表马玉花,是同心县王团镇罗家河湾村村医。罗家河湾村人口2464人,小病门诊、计划免疫、妇女保健、计划生育等繁杂的医疗服务工作都由马玉花一个人承担。

新华社记者 王鹏摄



许锡龙:情系“三农”的“农民”行长

2月27日,许锡龙(右)在甘肃省榆中县三角城乡高墩营村与养羊农民交谈。

2013年全国两会即将开幕,来自甘肃的第十二届全国人大代表、中国农业银行甘肃省分行行长许锡龙还在乡间奔波。

有着31年农行工作经历,10

年直接从事“三农”金融工作的许锡龙,对农业、农村和农民有着特殊的朴素感情。如何创造性地做好农村金融服务是他到甘肃两年来重点思考和着力求解的课题。

许锡龙认为,农民脱贫致富,离不开农村金融支持。在西部省份甘肃,农民“贷款难、贷款贵”一直是农村金融服务中最突出的问题。针对这一问题,中国农业银行甘肃

新华社发

遗失声明

●汤明举中国人民解放军陆军军官学院学员证丢失,学员证号:03322009041,声明作废。

●淮阳县工商行政管理局北关东大道西侧土地使用证(地号:8-3-90-1),土地使用证号:淮国用(2003)字第8397号不慎丢失,声明作废。

●周口市规划建筑勘测设计院付桂云同志的二级注册结构师证书丢失,声明作废。

2013年3月1日

注销公告

鹿邑县永康医疗器械有限公司(注册号:41162800005326)经股东会决议解散;成立了清算组,并向公司登记机关备案,请债权人于2013年3月1日起45日内向本公司清算组申报债权。

特此公告

鹿邑县永康医疗器械有限公司
2013年3月1日

启事

2012年12月21日,周口市太昊路派出所街巡时,发现一名流浪无名女子,该女子神情恍惚,语言表达不清,后送入第二人民医院救治。该女子于2013年2月22日经周口市第二人民医院全力抢救无效死亡。该女子身高1米60左右,30岁左右,体重70斤左右、圆脸、短长发。望死者家属及知情者及时联系。

联系电话:8398566

周口市救助管理站
2013年3月1日

